

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Заикиной Марии Васильевны на тему
«Бронхиальная астма у молодых мужчин: ранние изменения функционального состояния кардиореспираторной системы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 Внутренние болезни.

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, так как бронхиальная астма сегодня является глобальной проблемой здравоохранения. Растет число молодых пациентов с БА. У больных БА старшего возраста нередко диагностируют ишемическую болезнь сердца, нарушения сердечного ритма. БА и ИБС взаимно отягощают друг друга, что объясняет пристальное внимание ученых к сочетанию этих нозологий у одного пациента. Благодаря неустанным попыткам улучшить качество оказания помощи в диагностике и лечении таким пациентам в последние годы достигнуты серьезные успехи по контролю симптомов астмы, снижению числа тяжелых обострений, однако до сих пор информация о коморбидности «легкие – сердце» остается спорной, противоречивой. В этой связи выполненное М.В. Заикиной диссертационное исследование является своевременным.

Работа выполнена в традиционном плане, в автореферате отражены все ее основные разделы. Выводы соответствуют поставленным задачам, использованные методические приемы и способы обследования больных современны, грамотно интерпретированы полученные данные, основные из которых удачно визуализированы на рисунках и в таблицах.

Результаты проведенных исследований позволили автору сформулировать гипотезу о ремоделировании сердца и сосудистой стенки на фоне латентного, в том числе эозинофильного, воспаления и обструктивных нарушений функции внешнего дыхания. В своей работе автор подчеркивает, что существующие сегодня клинические критерии контроля БА не в полной мере соответствуют лабораторно-инструментальным признакам ее ремиссии.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом анализ автореферата и опубликованных по теме работ позволяет сделать заключение о том, что диссертация М.В. Заикиной «Бронхиальная астма у молодых мужчин: ранние изменения функционального состояния кардиореспираторной системы» соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Казакова Ирина Александровна
Заведующая кафедрой внутренних болезней
с курсами лучевых методов диагностики
и лечения, ВПТ, д.м.н., доцент
Телефон кафедры: 8 (3412) 68-68-48;
e-mail кафедры: vn.bol.29@mail.ru
23.01.2017г.

426034, Россия, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281
Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная
медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Телефон: 8 (3412) 52-62-01; факс: 8 (3412) 65-81-67; <http://www.igma.ru/>



Казакова И.А.

О.В. Клюжева